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В доповіді наведено, що процес оперативного розгортання особового складу аварійно-

рятувального автомобілю при рятуванні постраждалого з колектору містить досить велику 

кількість операцій, що підлягають виконанню, відповідно до центральної граничної теореми 

можна вважати, що закон розподілу часу оперативного розгортання буде нормальним 

незалежно від закону розподілу часу виконання окремих операцій [1]. Використовуючи 

значення зворотної функції Ф
-1

 стандартного нормального розподілу, шукані оцінки часу 

рятування можуть бути визначені як [1,2] 
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де t  – математичне очікування виконання процесу рятування, с; 

G  – середньоквадратичне відхилення, с; 

543 P,P,P  – середньозважені оцінки відповідних часток (частот) можливих 

результатів віднесених, відповідно, до оцінки «відмінно», «добре», «задовільно». 

Для визначення середньозважених оцінок відповідних часток можливих результатів 

був використаний метод експертної оцінки. В якості експертів виступили співробітники 

оперативно-координаційного центру Головного управління ДСНС у Харківській області та 

викладачі Національного університету цивільного захисту України. Їм було запропоновано 

надати відповідну частку усіх можливих результатів, віднесених, відповідно (як це прийнято 

в оперативно-рятувальній служб в даний час), до оцінки «відмінно», «добре», «задовільно» 

або «незадовільно». В той же час, експертні оцінки характеризуються тим, що думки 

конкретних експертів можуть суттєво відрізнятись між собою. Щоб зменшити вплив 

некомпетентних експертів на підсумкову оцінку, яка і буде використовуватись для 

визначення частки результатів, що відповідають конкретній оцінці нормативу, пропонується 

метод визначення усередненої оцінки експертів, в основі якого лежить середньозважене 

значення тих оцінок, які надали експерти. В основі розрахунку вагового коефіцієнта 

конкретного експерта лежить розрахунок суми квадратів відхилень запропонованих ним 

значень від середніх значень, отриманих в результаті аналізу всіх результатів  ваговий 

коефіцієнт вище в того експерта, у якого результати менше відрізняються від відповідних 

середніх значень. Щоб накопичити вихідні дані, для експертної оцінки, доцільно 

використовувати спеціальну форму, в якій зазначається оцінка, яку i-ий (i = 1, 2, ..., k, де k  

кількість експертів) експерт вважає за доцільне виділити для оцінки j-ї частки  (j = 5, 4, 3 та 

2) всіх можливих результатів виконання нормативу. 

Розрахунок величин середньої оцінки, яку пропонується виділити для оцінки j-ї 

частки всіх можливих результатів виконання нормативу: 

 

k

Р

=Р

k

1=i
ij

j


.                                                                (4) 

 



Розрахунок суми квадратів відхилень по кожній частки всіх можливих результатів 

виконання нормативу між оцінкою, яку пропонує i-ий експерт, і її середнім значенням: 
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Визначення усередненої оцінки експертів по j-ій частки всіх можливих результатів, 

яке здійснюється шляхом знаходження середньозваженого значення за оцінками всіх 

експертів 
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=q  – ваговий коефіцієнт i-го експерта; 

0S  – постійна, яка вибирається з умови 
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Використовуючи (1), (2), (3) та дані [3] були розраховані оцінки часу оперативного 

розгортання особового складу аварійно-рятувального автомобілю при рятуванні 

постраждалого з колектору 

 

2188,1=(0,216)Φ71+2244=t 1
5

 с; 

2264,8=0,216)+(0,4Φ71+2244=t 1
4

 с; 

2332,1=0,216)+0,4+(0,277Φ71+2244=t 1
3

 с. 

 

Використовуючи підходи, що запропоновані в [5] були розроблені нормативи 

оперативного розгортання особового складу аварійно-рятувального автомобілю при 

рятуванні постраждалого з колектору: 37=t5 хв.; 38=t4 хв. 39=t3 хв. 

Висновки: запропоновано науково обґрунтовані нормативи оперативного розгортання 

особового складу аварійно-рятувального автомобілю при рятуванні постраждалого з 

колектору; отримані експертні оцінки часток всіх можливих варіантів виконання нормативу. 
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